

फैशन : ब्राइडलप्लास्टी कराने वालों की संख्या बढ़ी, पुरुष भी ले रहे दिलचस्पी

खूबसूरत दिखना है तो कराएं ब्राइडलप्लास्टी

ममता सिंह, नई दिल्ली

वो जमाने गए जब शादी के दौरान लोग केवल ब्यूटी पार्लर और सैलून में तैयार होकर काम चला लिया करते थे। वर्तमान समय में शादी जैसे खास मौकों पर खूबसूरत दिखने की चाह लोगों को ब्राइडलप्लास्टी (कॉस्मेटिक सर्जरी) की ओर खींच रही है। स्थिति यह है कि शादी के मौसम में ब्राइडलप्लास्टी कराने वालों की संख्या में 30 से 40 फीसद का इजाफा हुआ है। जिसमें 50 फीसद संख्या पुरुषों की है। ब्राइडलप्लास्टी कराने में केवल वही लोग दिलचस्पी नहीं ले रहे हैं जो पहली बार शादी करने जा रहे हैं। इसमें 20 से 25 फीसद लोग ऐसे हैं जो दोबारा शादी करते हैं। ऐसे लोग ज्यादातर करेक्टव सर्जरी पर जोर दे रहे हैं। उदाहरण के तौर पर जांघ और पेट को पुनः आकार देना आदि।

कॉस्मेटिक सर्जरी के विशेषज्ञों के मुताबिक शादी में खूबसूरत दिखने के लिए युवा फेसलिफ्ट, नाक की सर्जरी (रायनोप्लास्टी), लेजर सर्जरी का सहारा ले रहे हैं। साथ ही फैट कम करने के लिए लिपोसक्शन व जबड़े और चिन (टॉड़ी) की सर्जरी भी काफी लोकप्रिय हो रही है।

कॉस्मेटिक सर्जरी विशेषज्ञों के मुताबिक युवाओं के बीच कॉस्मेटिक सर्जरी की लोकप्रियता बढ़ने का एक कारण यह भी है कि यह काफी किफायती है। मसलन त्वचा का निखार बढ़ाने के लिए होने वाली सर्जरी में 4,000 से 5000 रुपये का खर्च आता है। इसके अलावा हॉट की सर्जरी 25,000 रुपये से शुरू होती है। नाक की सर्जरी कराने में 25,000 से एक लाख रुपये तक का खर्च आता है।

नाक की सर्जरी में 25,000 से एक लाख रुपये तक का खर्च

वक्त कम लगने के साथ काफी किफायती भी है कॉस्मेटिक सर्जरी



कॉस्मेटिक सर्जरी कराकर युवा अपने हॉट नाक व चहरे को खूबसूरत बनाने में लगे हैं।
फाइल फोटो

कॉस्मेटिक सर्जरी लोगों के बीच इसलिए लोकप्रिय हो रही है क्योंकि इसे करवाने में ज्यादा वक्त नहीं लगता है। इसका प्रभाव भी लंबे समय तक बना रहता है। लिहाजा कॉस्मेटिक सर्जरी करवाने वाले लोगों की संख्या में इजाफा हो रहा है। डा. अनूप धीर कॉस्मेटिक सर्जन, इंदूरस्थ अपॉलो अस्पताल

ब्राइडलप्लास्टी काफी किफायती है। शादियों के दौरान हमारे यहां हर दिन 20 से 25 लोग ब्राइडलप्लास्टी कराने आते हैं। हालांकि इसे कराते वक्त बेहद सावधान रहने की जरूरत है। डॉ. अजय कश्यप निदेशक एवं विभागाध्यक्ष कॉस्मेटिक सर्जरी विभाग, फोर्टिस फेमे

ब्राइडलप्लास्टी कराते वक्त रखी जाने वाली सावधानियां

- सर्जरी किसी योग्य व जानेमाने सर्जन से ही कराएं
- ब्राइडलप्लास्टी कराने की योजना शादी से कुछ समय पहले ही करें, हड़बड़ी में कराई गई सर्जरी के परिणाम नकारात्मक हो सकते हैं
- नाक, चेहरे, पेट आदि की सर्जरी इसके विशेषज्ञों से ही कराएं। ऐसा जरूरी नहीं है कि एक ही विशेषज्ञ को हर तरह की सर्जरी में विशेषज्ञता हासिल होगी।